
KultuurLoket hield in 2023 een onderzoek onder 
Groninger verenigingen. In deze infographic presenteren 

we de belangrijkste uitkomsten.

Onderzoek
culturele
verenigingen
in provincie 
Groningen
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131
verenigingen uit de provincie deden mee aan dit onderzoek

Aantal verenigingen  
per gemeente

Aantal verenigingen 
per discipline
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Oorzaak opgeheven verenigingen waren o.a.: 
Vergrijzing, niet genoeg leden, geen artistiek 
leider meer, geen bestuur meer.



Organisatievorm

Is het moeilijk om 
bestuursleden te vinden?

wat voor organisatievorm 
hebben jullie?

Top 3 redenen waarom het moeilijk is 
een bestuur te vinden

•	 Hoge gemiddelde leeftijd van leden
•	 Mensen hebben het tegenwoordig te druk
•	 Mensen voelen zich onvoldoende verantwoordelijk of willen geen verantwoordelijkheid

98    Vereniging
14    Stichting
14    Informeel
5        Anders
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Leden
Zijn jullie op zoek naar leden?

89
Ja

34
Nee

8
Onbekend/N.v.t

Nee

Ja

6152

Ja

- Zowel interesse in de workshop als in tips 

nee

- Gaat via interne netwerk

- We zoeken specifieke muzikanten

- We hebben al zo vaak geprobeerd zonder resultaat        
waardoor we gestopt zijn met zoeken

Wil je hulp bij het vinden van nieuwe leden: 

Hoe werven jullie leden?
Jeugdprojecten / samenwerken met andere bands / social media / flyeren / mond-tot-mond spandoek 
programma op scholen / audities houden / open podium / open repetitie-avond advertenties 



Optredens & bezoekers

Hoevaak wordt 
er opgetreden per jaar?

117
Ja

6
Nee

3
N.v.t

5
Onbekend

10> keer

6-10 keer

<1 keer
Onbekend

2-5 keer

Een Aantal keer

Zijn jullie tevreden over 
de optreedlocatie?

105		 Ja

8 		  Nee

4		  Gedeeltelijk/n.v.t

Treden jullie op?
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niet tevreden omdat:

- Verzorgingstehuizen zijn akoestisch een ramp

- Treden voornamelijk op in Duitsland vanwege lagere kosten

wel tevreden omdat:

- Penningmeester klaagt niet

- Werken samen met het dorpshuis, alles in harmonie



Optredens & bezoekers

Aantal verenigingen

Is het makkelijk om 
een geschikte 

optreedlocatie te vinden?

Zijn jullie tevreden  
over de kosten van  

de optreedlocaties?

88		 Ja

9 		  Nee

20		 Overig

niet tevreden omdat:

- Te duur

- Hoge energiekosten

wel tevreden omdat:

- We treden alleen op uitnodiging op

- Handjeklapwerk

ja

Onbekend

Nee



Zijn jullie tevreden over het aantal 
bezoekers bij optredens?

Ja Ja, maar we 
willen wel 

weten hoe het 
beter kan

Nee, we 
willen graag 
weten hoe dat 

beter kan

Nee en we 
hoeven geen 
hulp bij het 
verbeteren

niet 
ingevuld
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Optredens & bezoekers



Repetitieruimte

Hebben jullie een 
vaste locatie waar 

jullie samenkomen?

Zijn jullie tevreden over de Repetitieruimte?

118
Ja

3
Nee

10
Onbekend

Zijn jullie tevreden 
over de kosten?

105		  Ja

9		  Nee

17		  Onbekend

wel tevreden omdat:

- Lage huur in dorpshuis

niet tevreden omdat:

- Duurder geworden door energiekosten
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Ja

n.v.t
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Hebben jullie een 
artistiek leider?

Artistiek leider

Ja

nee

onbekend

* Tussen maart 2020 en juni 2022

ONbekend

Langer dan 20 jaar

Tussen 10 - 20 jaar

Tussen 5 - 10 jaar

Begonnen na corona*

Begonnen tijdens corona*

Aantal verenigingen

102

25

4

Hoe lang is deze persoon aan de 
vereniging verbonden?



Hoe heb je een nieuwe 
artistiekleider gevonden?
•	 Via via
•	 Dirigent zocht zelf mee

Oorzaak moeite vinden 
artistiek leider

Oorzaak stoppen 
artistiek leider

•	 Werkvormen sluiten niet aan
•	 Weinig professionals te vinden
•	 Kosten te hoog

•	 Reisafstand
•	 Keuzes maken in aantal 

verenigingen

Was het moeilijk om een artistiek leider te vinden?

13
Ja

49
Nee

40
Onbekend/N.v.t

Artistiek leider



6		  Heel goed

105	 Goed

14		  Matig

2		  Slecht

4		  Onbekend

Ja
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50

nee

onbekend
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Hoe gaat het met 
de financiën?

Ontvangen jullie structurele 
subsidie van de gemeente?

Financiën

onbekend ja

Nee

19

36

16

Indien ja
zijn die subsidies nodig  

voor het voortbestaan 
van de vereniging?

Indien nee
heb je dit wel nodig 

voor het voortbestaan? Vragen jullie wel eens 
incidentele subsidies aan?

62
Ja

61
Nee

8
Onbekend/N.v.t

19 organisaties geven aan hulp te willen bij het aanvragen 
van incidentele subsidies.  42

5
3

ja

onbekend

nee



Bestuur
46% heeft moeite met het vinden van bestuursleden

Vanuit Vrijwilligers Groningen wordt de workshop ‘toekomstbestendig besturen’ vormgegeven en georganiseerd. 

Leden
68% van de verenigingen is op zoek naar leden

We gaan onze workshop Leden Werven aanpassen, zodat leden van een organisatie eenvoudig intern aan de slag kunnen. 

Daarnaast gaan we organisaties uit dit onderzoek actief benaderen om te kijken of we ze individueel kunnen helpen met hun 

wervingsacties voor leden. 

Optreed- en repetitielocatie
71 % is tevreden over de optreedlocatie
80% is tevreden over de repetitielocatie

In sommige gevallen repeteert men, omdat er geen geschikte locatie in de omgeving is,  

noodgedwongen bij één van de leden thuis.

Conclusie



Conclusie
Artistiek leider

Van de 62 verenigingen had 21% moeite met het vinden van een artistiek leider
Bij 50% van de organisaties is de artistiek leider langer dan 10 jaar betrokken

In de KultuurCentrale zien we regelmatig oproepen staan voor artistiek leiders. Dit platform ondersteunt organisaties bij hun 

zoektocht naar deze professionals en maakt de professionals zelf zichtbaarder.

Financiën
85% van de organisaties staat er financieel goed voor

Van alle organisaties krijgt 38% wel een structurele subsidie. Van deze groep geeft 84% aan 
dit nodig te hebben voor hun voortbestaan.

Van alle organisaties krijgt 54% geen structurele subsidie. Van deze groep geeft 23% aan dit 
wel nodig te hebben voor hun voortbestaan.

We gaan nakijken in welke gemeenten de organisaties gevestigd zijn die aangeven structurele subsidies nodig te hebben om 
te blijven voortbestaan. Vervolgens bekijken we of de betreffende gemeente iets voor hen kan betekenen. 

De organisaties die hulp willen ontvangen, wijzen we actief op onze workshop Fondsenwerving. Daarnaast ontwikkelen we 
een online versie van deze workshop.



voor meer informatie over dit onderzoek, 
mail naar: hallo@kultuurloket.nl

www.kultuurloket.nl


